

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 39 (5366) Воскресенье, 27 февраля 1938 года Год издания XIX

СЕГО ДНЯ В НОМЕРЕ:

- Перелова: Организм подготовки к районному совещанию передовиков социалистического сельского хозяйства (1 стр.)
- Выступление товарища В. М. Молотова на совещании земельных работников (1 стр.)
- Будем готовы к ранней и дружной весне, встретим ее во всеоружии! (1 стр.)
- СОКОЛОВ. — Дело коммуниста Солонина (2 стр.)
- П. АНАНЬЕВ — Систематически оказывать помощь выжившим (2 стр.)

- Открылась V городская конференция ВАСЕМ (2 стр.)
- 200 нерабочих ампелляций (2 стр.)
- Д. МАРСКИИ — На государственных экзаменах в меллишском институте (3 стр.)
- Выступление тов. Москатова на митинге в Париже (3 стр.)
- ВИКТОР ШАБАЛИН — При существующих условиях (4 стр.)
- На фронте в Испании (4 стр.)

## Организуем подготовку к районному совещанию передовиков социалистического сельского хозяйства

В первых числах марта, по решению городского комитета партии, проводится совещание передовиков социалистического сельского хозяйства района. Лучшие люди наших колхозов — стахановцы и ударники собираются для обсуждения вопросов, как лучше подготовиться к весеннему севу, как лучше провести его. Передовые люди колхозов расскажут в своем опыте, о том, как готовиться к весеннему севу их колхоз, как готовиться каждый колхозник.

Весна в этом году обещает быть ранней. Это заставляет ускорить подготовку к севу. И там, где руководители колхозов по-прежнему не возлагали подготовку к севу, там дело идет плохо. Там же, где руководители колхозов бригады, члены правления колхозов не возлагают борьбу за успешную подготовку к весне, где не дается решительного отпора саботажникам, врагам народа, пробирающимся в колхоз с целью подрывной деятельности, там дело обстоит плохо, там создана прямая угроза севу.

Так, например, обстоит дело в колхозах Верхнеозерского сельсовета «Черный кустарь» и «Борец за свободу». Здесь только на днях приступили к трировке семян. А ведь это мероприятие имеет крупнейшее значение для повышения урожайности.

Пренебрежительное отношение председателей этих колхозов к очистке семян привело к тому, что значительная часть семенных фазов в это время оказалась непригодной к севу.

В колхозах «Борец за свободу» и «Черный кустарь» не организована социалистическое соревнование среди колхозников. Заместитель директора по политчасти Паросиной М. П. т. Подпалков, очевидно, считает ниже своего достоинства заниматься этим делом. А ведь колхозы «Черный кустарь» и «Борец за свободу» тянут назад всю МТС.

Иначе готовятся к севу в колхозе «Восьмое марта», Коларовского сельсовета. Здесь давно уже отобранны и заспаны полностью семена для всех 370 га, утвержденных колхозу к посеву в этом году. Колхозники притомляют не только семена зерновых культур, но и огородных. В колхозе «Восьмое марта» будет засеяно 37 га под огородные культуры. Сейчас здесь кипит работа по подготовке нарядов, рам для них и т. д.

Колхоз «17 лет Октября», Березовского сельсовета, полностью отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь, починил сбрю и закрыл ее за лошадей.

А вот в колхозе «Завет Ильича», Петуховского сельсовета, пришло ко сего времени явно саботирует ремонт инвентаря. Борьбу до сих пор не организованы. Больше того, четыре борты находятся еще под снегом в поле. Вредительские элементы, пробирающиеся в колхоз, делают все для того, чтобы сорвать подготовку к севу. Они прекрасно понимают, что решающее значение в проведении сева будет иметь таковая ежа. Поэтому враги народа, обожавшиеся в колхозе, направляют свой удар на то, чтобы вывести из строя таковую силу. У 12 лошадей уже сняты спины. В бригаде Мака-

## ВЫСТУПЛЕНИЕ товарища В. М. МОЛОТОВА НА СОВЕЩАНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

21 февраля на совещании руководящих земельных работников выступил председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов по вопросам весенней посевной кампании.

Тов. Молотов сказал:

— Колхозы и совхозы добились больших успехов, собрав в прошлом году около 7 миллиардов пудов зерна. Этому способствовали благоприятные природные условия. Природа, однако, никак не обещаний нам не дала в будущее. Но мы знаем, что главное в получении хорошего урожая теперь зависит от нас самих, от нашей работы, от организованности колхозов. Работники земельных органов и МТС должны добиться того, чтобы собрать в этом году не меньше, а больше 7 миллиардов пудов зерна и этим самым реализовать выдвинутый партийный лозунг о сборе 7—8 миллиардов пудов зерна.

Успехи наших хлопководов в корне изменили положение с обеспеченностью страны хлопком. Сейчас мы имеем значительные запасы хлопка, каких никогда раньше не имели. Хлопчатобумажная промышленность уже оказалась в хвосте событий, не успевая перерабатывать хлопок. Теперь мы нажимаем на то, чтобы скорее поднять всю нашу текстильную промышленность и скорее полностью обеспечить городское и крестьянское население лужными тканями. Мы уверены в том, что хлопчатобумажная промышленность быстро пойдет вперед. Тем больше мы должны заботиться о том, чтобы запасы хлопка не только не уменьшались, а были еще больше увеличены.

1938 год должен быть годом наибольшего урожая сахарной свеклы. В прошлом году мы близко подошли к осуществлению задания второй пятилетки по урожайности свеклы. В этом году, в первом году третьей пятилетки, мы должны бороться за урожайность, достойную третьей пятилетки.

В производстве льна мы сильно отстаем. Здесь урожайность попрежнему низка. Надо покончить с этим наведением правотроичности и эсеровских вредителей. Давайте, развернем борьбу за лозенг урожайности льна так, как этого желают миллионы колхозников и все наше государство.

Говоря о задачах в области производства картофеля и овощей, товарищ Молотов указал, что 1938 год — решающий для ликвидации перевозок картофеля из области в область и вообще на далекие расстояния. Железные дороги должны быть освобождены от этих огромных перевозок. Все области и республике должны быть обеспечены картофелем на месте, из собственных полей.

Переходя к оценке перспектив весеннего сева, товарищ Молотов отметил, что предисылка для успешного проведения весеннего сева в этом году значительно лучше, чем раньше.

Нет, например, прежних затруднений, связанных с нехваткой семян. Но для повышения урожайности этого мало. Нужны не просто семена, а семена высокого качества. Надо изобрести о том, чтобы во-время и как следует провести посевную кампанию. Надо изобрести о том, чтобы во-время и как следует провести посевную кампанию.

Нужны не просто семена, а семена высокого качества. Надо изобрести о том, чтобы во-время и как следует провести посевную кампанию. Надо изобрести о том, чтобы во-время и как следует провести посевную кампанию.



тем, стов востарятся растрянкого следует, и мы справимся с этим делом значительно лучше, чем в прошлые годы.

Минеральными удобрениями мы сможем обеспечить сельское хозяйство безусловно лучше, чем в прошлые годы. Надо только научиться обращаться с ними, беречь их и рационально, как следует. Никак нельзя забывать и о местных удобрениях.

В подготовке тракторов и машин к севу далеко еще не все сделано, даже в южных районах. В земледельческой системе еще многие не научились четко относиться к машине, ухаживать за ней, во-время и как следует ее ремонтировать. Запасные с ремонтных тракторов есть в ряде областей. Ремонтное дело по-настоящему еще не налажено, техническим кадрам не уделяется должного внимания. Наши враги и злые друзья прилагают свою руку. Многие ремонтные мастерские строятся медленнее, чем большие заводы. В от-

ном Краснодарском крае не закончено с прошлого года строительство 19 МТС. Заботы насчет оборудования для МТС до последнего времени было мало. Не установили окончательно типы строительств новых МТС и МТМ. Надо быстро и править это дело. Обеспечить лучшие условия для всей работы МТС и для организации ремонта в МТС

еще неподготовленными к этому делу, что дальше нетерпимо. До крайности отсталая Наркомхоз в деле настоящего советского воспитания кадров социалистических агрономов и дружек. Тем не менее, наши колхозы настолько окрепли и выдвинули уже такое количество превосходных организаторов и знатоков своего дела, что теперь земельным органам гораздо легче справиться со всеми и всяческими организационными задачами в своей работе. Надо только изобрести о условиях работы сельскохозхозяйственных специалистов и о широком выдвижении снизу выросших за последние годы организаторов колхозов и совхозов. Для этого земельным работникам надо хорошо знать этих людей, а на этот счет многие из вас сильно хромают. Надо, чтобы в земледельческой области был обеспечен бюрократический, а большевикский набор руководителей снизу доверху, чтобы была обеспечена помощь выжившим и должная проверка их работы — и тогда дело быстро пойдет вперед. Во всяком случае надо немедленно принять все меры, чтобы обеспечить к посевной кампании все МТС директорским составом, обеспечить все земельные органы руководящим составом. Без этого все другие меры не дадут результата.

У нас много, — очень много! — неиспользованных резервов в сельском хозяйстве, — говорит товарищ Молотов. — В земледельческой системе немало людей, которые накопили большой практический опыт по руководству сельским хозяйством. Есть откуда черпать и новые силы. Трактористы и комбайнеры для уже немало примеров замечательной работы. Из этой среды, из руководителей колхозов и из среды молодых специалистов мы быстро сможем получить много новых хороших организаторов колхозов и руководителей работников для самых земледельческих органов. Стахановцы и стахановки колхозов только ждут, чтобы работники земельных органов и МТС по-настоящему, а в наше время это значит по-настоящему, вылезли бы за организацию их труда, за передачу опыта лучших — всем колхозам.

Теперь руководству Наркомхоза и многим земельным органам необходимо, чтобы также являлись важной предпосылкой дальнейших успехов сельского хозяйства. Мы гордимся своей шен немало присосавшимся антисоветским явлением и расценили этим путем для новых побед колхозного строя.

Дальше товарищ Молотов подчеркнул важность последних мероприятий правительства, разработанных Наркомхозом СССР. Переход на новый порядок финансирования МТС и на новый порядок финансирования и организации ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин во многом поможет улучшить дело в МТС. Последними постановлениями правительства, в частности переводом МТС на содержание по государственному бюджету, завершается целый этап в развитии машинно-тракторных станций.

Мы не сразу пришли к МТС, как

к государственным организациям. Как известно, с широкого строительства МТС мы приступили в начале 1929 года. Но тогда нам еще не имело быть асен государственного характера МТС. Вначале для руководства строительством МТС было намечено, как вы знаете, создание особого акционерного общества с привлечением туда средств крестьянского населения путем продажи соответствующих акций в деревне. Но скоро опыт показал, что МТС играют решающую роль в колхозном деле. Акционерный тип для такой организации явно не подходил. МТС должны были стать и стали основными государственными организациями в деревне, которые советская власть сделала своим могучим рычагом в деле подъема колхозного строительства. И все же, до последнего решения партии и правительства о новом порядке финансирования машинно-тракторных станций дело организации МТС в качестве государственных организаций по содержанию колхозам не было закончено. С переводом МТС на государственный бюджет завершается целый этап в развитии МТС. Отныне государство полностью берет на себя содержание МТС, причем расходы на МТС в 1938 году составят около 7 миллиардов рублей. Доходы МТС, которые они должны получить в качестве натуроплаты и деньгами, в этом году еще не покрывают указанных расходов. Недостающую часть средств на содержание МТС государство должно будет дать из своего бюджета. Это мероприятие проводится для того, чтобы поднять работу МТС и ускорить их помощь колхозам. Это не только финансовое мероприятие, но и организационное мероприятие, большое государственной важности. МТС становятся теперь советскими организациями в их законном виде. Их дан должный государственный авторитет и с них мы имеем право требовать серьезного отношения к своей работе. Результаты урожая прошлого года свидетельствуют о том, что мы уже имеем первые зрелые плоды колхозного строя. В 1938 году эти плоды должны стать более обильными, более успешными, еще более авторитетными. Тогда по-настоящему повысится и авторитет земельных органов, повысится авторитет земельных работников, чего так хочет наша партия и правительство.

Большинство партии и весь наш народ, — заканчивает товарищ Молотов, — требуют от земельных работников только одного — привнести в движение резервы, которые таит в себе наше сельское хозяйство. Трахните этими резервами, как следует, товарищи!

Вперед к новым победам по пути, который указывает наша партия, который указывает нам товарищ Сталин!

Речь товарища Молотова неоднократно цитировалась бурными аплодисментами. Окончание речи сопровождается бурной овацией, возгласами «ура», «Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!», «Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Молотов!». (ТАСС.)

Мы не сразу пришли к МТС, как

Мы не сразу пришли к МТС, как

## Будем готовы к ранней и дружной весне, встретим ее во всеоружии!

### КАК Я ДОБИЛСЯ РЕКОРДНОГО УРОЖАЯ

Давно зародилась у меня мечта о получении высокого урожая на нашей колхозной земле. В начале 1937 года на общем собрании колхозников я поставил вопрос об организации у нас в колхозе опытного ефремовского звена. Колхозники поддержали мое предложение и выдвинули меня ответственным.

Не теряя времени, я поехал в Байк на беседу к тов. Ефремову, где собралось нас около 400 человек из разных колхозов Новосибирской области.

Правду сказать, до беседы с тов. Ефремовым я не верил, что можно получить 60 центнеров пшеницы с гектара. Только тогда, когда сам тов. Ефремов рассказал о том, как он добился такого рекордного урожая, я поверил, что такое высокое урожай можно получить.

Нашему ефремовскому звену правление колхоза выделило два участка земли. Первый — в 3,20 гектара — мощное распыленное картофелем, но вспаханное на зябь. В апреле я вывез на этот участок старого перевернутого навоза по 152 воза на гектар. Обрысаясь навоз по 3 воза и кучу, на землю, очищенную от снега.

В начале мая, как только глыбы навоза в кучах растаяли, мы равномерно разбросали этот навоз по по-

лю. Затем, вручную рассыпая по 6 центнеров на гектар пудовой золы и по центнеру суперфосфата (содержащего 14 процентов фосфорной кислоты).

После рассева суперфосфата удобрения заехали на глубину 16 сантиметров. Потом сразу же по неборонованной земле произвели вручную рассев сульфатаммония по центнеру на гектар и немедленно забороновали в два следа.

Семена пшеницы в нашем колхозе были сортовыми. На них и выменял в соседнем колхозе семена пшеницы «НОЗ». Сделал яровизацию, удобрил азотобактером по 3 килограмма на центнер зерна. 17 мая произвел шахматный засев (красная-красная) дисковой сеялкой из расчета 2 центнера яровизируемых семян на гектар. Выхожность семян была 92 процента.

Когда взошли всходы по 5 сантиметров, мы произвели волюнку их наземной жижой по 12 сорочаведерных бочек на гектар и в тот же день в два следа пробороновали подглые всходы специально сделанной боровой с деревянным коротким зубом в 6 сантиметром длиной.

Навозную жижку, собранную из дворов в чаны, разбавляя водой: 3 ведра воды на ведро жижки. Разведенную навозную жижку наливали в

бочку с отверстием, затканным деревянной пробкой. Под отверстием был установлен длинный ящик с дырочками. При заезде на участок отверстие открывали, жижка равномерно разлагалась по дву ящика, вытекала на землю через отверстия в дне ящика.

Второй участок в 1,25 гектара, выделенный нашему звену проплевания, и отвес под ячмень. Пшеница участва на глубину 16—17 сантиметров и боронования в 3 следа и засела его яровизирующими и также зараженными азотобактером семенами ячменя.

Немедленно после посева я произвел мульчирование, т. е. равномерно разбросал по всему участку солому так, что ни в одном месте не было видно черной земли. Слой соломы сыпался на почву от высухания, не давал образоваться корке и предохранял узел кушечки от холода.

Ячмень вырос невядущий: высокий, густой, с крупными колосом и зерном.

Часть колхозников относилась сдвача к моей «ягее» с недоверием. Но потом они начали постепенно похаживать на мой участок, и тем ближе дело шло к созреванию пшеницы и ячменя, тем больше увеличивался их интерес.

Появились различные толки. Отдельные люди «пророчили», что пшеница и ячмень дадут и «получится урожай не зерна, а венков». Но эти пророчества не сбылись. Хлеб не полег. Когда крупная чистая пшеница пошла вэбю молотилки, колхозники то и дело пробовали зерно наощупь, на зуб. И вот, наконец дождался извещения: 38 центнеров с гектара золотого зерна пшеницы. Немного меньше получили урожай и ячменя — 37 центнеров с гектара.

Во всем нашем Томском районе никто никогда еще не снимал таких урожаев пшеницы и ячменя.

Получил рекордный урожай пшеницы и ячменя по району, я решил не останавливаться на достигнутом и сразу же приступил к подготовке почвы для сева в 1938 году. Основую и на вновь выделенный колхозный участок в 3 гектара вывез 455 возов перегноя и сейчас собираю золу. Отборные семена пшеницы «НОЗ» и ячменя уже подготовлены. Наче я думаю получить урожай еще выше прошлого года.

КАЗАНЦЕВ ФИЛИПП АБРАМОВИЧ, опытник-ефремовец колхоза «Пятилетка в четыре года», Зорьинцевского сельсовета.

### СЕМЕНА КЛЕВЕРА В ОПАСНОСТИ

В колхозах, обслуживаемых Томской МТС, в прошлом году было оставлено на семена 24 гектара клевера. Клевер убрали, обколотили, но до сих пор не приступили к вытиранию семян на позоы.

В колхозе «1 мая», Коларовского сельсовета, обколотый клевер с 6 гектаров, но очистка семян все откладывается.

Такое же положение с вытиранием семян клевера в колхозах «Меня», «Путь Сталина» и других.

Затяжка с очисткой семян клевера ставит под угрозу срыва план расширения посевов клевера.

Хранение семян клевера с повышенной опасностью, потому что с наступлением весеннего тепла влажная полова может согреться, и находящиеся в ней семена клевера утрачат всхожесть.

Нужно немедленно приступить к очистке семян клевера от позоы и проверить их на всхожесть, иначе можно сорвать слабейшие или колхозов.

Агроном П. И. Черезов.

5 марта 1938 года  
СОЗЫВАЕТСЯ  
**ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)**  
с повесткой дня:

1. Доклад бюро горкома и Кировского райкома ВКП(б) о реализации решений январского Пленума ЦК ВКП(б). Докладчики т.т. Малышев и Колосов.
2. О подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Докладчик тов. Селектор.
3. О подготовке к весеннему севу. Доклад зав. горзо и директоров МТС.

Секретарь горкома ВКП(б) Малышев

28 февраля, в 7 часов вечера, в Доме партактива состоится  
**СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ, ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИЙ И РАБОКОВСКОГО АКТИВА СТЕННЫХ ГАЗЕТ ГОРОДА**

с повесткой дня:

1. Очерковые задачи плавовой печати.
2. Смотр стенных газет.

После совещания — художественная часть.

Горком ВКП(б) Редакция

# ДЕЛО КОММУНИСТА СОЛОННИКИНА

Большевистская бдительность ничего общего не имеет с показной, фальшивой бдительностью, которая толкает на руку врагам, ибо она отводит удар от врагов действительных на врагов мнимых.

Ярким примером фальшивой бдительности является исключение из партии т. Солонинкина — члена ВКП(б) с 1920 года, научного работника меццанского института. Это было при обмене шартдокументов в июле 1936 года. Не повзвращаясь на тогдашнее бюро горкома Полянской личности Солонинкина, или его поведение, оказалось подтвержденным, но факт остается фактом — Солонинкин ушел из горкома без партийного билета.

Через несколько дней бюро горкома ВКП(б) исключает Солонинкина из партии, приписав ему ряд перестраховочных, клеветнических обвинений. Так, старый член партии утверждал «чуждым» для нас человеком. При том само исключение проходит помимо червячной партийной организации.

В ноябре 1936 года апелляция Солонинкина рассматривалась на бюро Крайкома ВКП(б), и его дело было возвращено Томскому горкому для тщательного расследования предъявленных обвинений.

Но в горкоме не торопились и вместо расследования дела стали собирать дополнительные обвинения. Дело Солонинкина с каждым днем росло. В нем накачивались все новые обвинения. Через 7 месяцев впервые шарткоминститута задался разбором вопроса о Солонинкине. Но сразу же перед шарткоминститута встал вопрос — как быть? Ведь надо было пересматривать вопрос, по которому уже имелось решение горкома. Хотя Солонинкина знала пресловутая шарторганизация института и знала не с одной стороны, но выступать в его защиту все же никто не решился.

Так перестраховщики без тщательной проверки материала решили судьбу члена партии. В защиту предложения об исключении Солонинкина из партии на заседании шарткома активно выступили директор института Розет, Федоров и другие, которые фактически и задали тон.

Таким образом дело Солонинкина, пересмотренное решением шарткома, снова было возвращено в горком. Там оно опять долго лежало.

Только в августе 1937 года на бюро горкома впервые вспомнили, что вопрос о Солонинкине еще ни разу не обсуждался на общем партийном собрании. Дело его вновь возвращается в шарторганизацию института.

Начало было волгать, что, наконец, шартком возьмется за расследование всех предъявленных Солонинкину обвинений. Но этого не случилось. На шартсобрании, после

зачтения решения горкома ВКП(б) и шарткома института, выступили с обвинительными речами те же лица, которые прекращали судьбу Солонинкина еще на заседании шарткома. Причем теперь уже приписывалось ему самое тяжкое обвинение для члена партии — связь с врагами народа. Введенное в заблуждение шартобразие поверило этим толкательным обвинениям и исключило Солонинкина из рядов ВКП(б).

На заседании бюро городского комитета ВКП(б) 15 декабря 1937 года присутствующий от шарткома института т. Старцев заявил, что при расследовании все предъявленные Солонинкину обвинения полностью подтвердились. На самом деле проверка материала ничего не показала, а, наоборот, обвинения высказывались из пальца речитивными перестраховщиками.

Только после постановления январского Пленума ЦК ВКП(б), наконец, занялся тщательной проверкой этого дела, и Солонинкин 3 февраля горкомам был восстановлен в ряды партии.

На партийном собрании института, когда обсуждались решения Пленума ЦК ВКП(б), коммунисты в своих выступлениях указывали на допущенную ошибку при исключении Солонинкина из партии. И тут же начали напоминать выступления т. Старцева. На заседании бюро горкома 15 декабря 1937 года т. Старцев говорил, что все обвинения, предъявленные Солонинкину, расследованы и подтвердились, а сейчас на шартсобрании их выслушали: — Откровенно говоря, если бы меня спросили, за что же Солонинкин исключен из партии, то я бы никак не смог ответить на этот вопрос.

Как это понять? Несомненно, при разборе дела Солонинкина члены шарткома хотели застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности.

Но это только одна сторона дела. Сразу же после исключения из партии Солонинкина дирекция института также начинает проповедать «бдительность». Первым делом директор института Розет заставляет Солонинкина научной командировки. Веческая горюшка оформление и реализация его изобретений. Вместо содействия изобретательской деятельности директора Солонинкина директор Розет распоряжается высылать из ассистентского кабинета в клинику и тем лишил всякой возможности заниматься научно-исследовательской работой. И, наконец, в завершение всего, за два дня до восстановления его в партию он понижается в звании под увольнение с должности ассистента медицинского института.

Так перестраховщики из меццанского института ретиво старались опорочить честного коммуниста.

Соколов.



Курсанты слушают лекцию т. Ермолаева П. К. о международном положении. (Фото Слуцкого).

## Систематически оказывать помощь выдвиженцам

Изобретательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР показала, какие огромные резервы актива имеются в Томске и его районе. Агитаторами, беседчиками, чтецами, доверенными лицами, председателями участковых комиссий работали свыше 5 тысяч человек. Эти люди на избирательных участках, на предприятиях доказали свою беззаветную преданность партии и родине. Они показали, как нужно работать, как нужно выполнять долг гражданина страны Советов, как нужно бороться за дело партии Ленина — Сталина.

Многих из этих лучших людей города и района — активистов избирательной кампании — райкомы и горком партии послали на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу. За последние два месяца в городе выдвинуто 103 человека. Среди них — 30 беспартийных. Большинство из них до выдвижения были рядовыми рабочими, слесарями, машинистами, станочниками, служащими. Только один директор и их заместители по городу выдвинуто 41 человек. На руководящую партийно-комсомольскую работу послано 10 товарищей, советскую — 29 человек. Кто эти выдвиженцы? Оленченко — член ВКП(б), рабочина-машиниста фабрики «Сибирь», работала председателем участковой избирательной комиссии. Сейчас тов. Оленченко выдвинута председателем оргбюро Вокзального райсовета.

Тов. Никитин — слесарь швейной фабрики, выдвинут на пост заведующего райкомхозом Куйбышевского райсовета.

Беспартийная учительница тов. Зайцева выдвинута заведующей районным отделом народного образования. Во время выборов т. Зайцева работала доверенным лицом на избирательном участке.

Тов. Кузнецова — член ВКП(б), работала в медицинском институте на рядовой работе. Сейчас работает председателем оргбюро Кировского райсовета.

Тов. Кизнев — член ВКП(б) с 1932 года, студент 5 курса индустриального института. Сейчас работает вторым секретарем горкома партии.

Инструктор горкома ВКП(б) тов. Сухарев выдвинут вторым секретарем Вокзального райкома партии.

Совершенно ясно, что задача партийных организаций состоит не только в том, чтобы во время выдвижения растущих, способных, до конца преданных партии Ленина — Сталина людей, но и в том, чтобы во время оказывать им необходимую поддержку, помочь овладеть ленинско-сталинским стилем руководства.

Все выдвинутые товарищи сейчас нуждаются в большой практической помощи, в деловой инструктаже, в непосредственном указании в работе. Но, к сожалению, наши выдвиженцы этой помощи не получают со стороны многих партийных и советских руководителей. Об этом очень ясно рассказали сами выдвиженцы на днях в беседе с секретарем горкома ВКП(б) тов. Малышевым.

Тов. Кузнецова, например, в своем выступлении говорит: — После выдвижения нас на почетную ответственную работу работники горсовета в самом начале собрали один раз и сказали: «Идите

и работайте». На этом и окончилось их практическое руководство райсоветами. С каким бы вопросом в горсовет ни обращался, никогда на него ответа не получили ни от рядовых работников, ни от тов. Анакина. И это не мудрено — ведь они до сих пор не знают, как открываются двери в райсоветах.

Заведующий горхозом т. Матвеев, — говорит т. Кузнецова, — снял с себя всякую ответственность за руководство зав. райхрамами.

Выдвиженец тов. Белов — председатель профкома индустриального института — говорит, что секретарь шарткома тов. Хайновский обращается ко мне только тогда, когда ему потребуются деньги, а до помощи выдвиженцам ему дела нет.

Многие выдвиженцы, например, Андрианова, Медведев, Лукьянов, Оленченко и другие, ни в каких школах и кружках не учатся.

Из этих примеров ясно, что вопросом воспитания новых кадров в городе секретари райкомов и председатели горсовета не занимались.

В заключение беседы тов. Малышев призвал выдвиженцев больше проявлять инициативы и смелости в работе, учиться марксизму-ленинизму, овладевать сталинским стилем работы.

Дальше тов. Малышев указал на то, что выдвиженцам в работе слабо помогают газета и журнал «Красное Знамя». Решено организовать семинар для выдвиженцев по вопросам советского строительства.

П. Анашев.

## В ОЖИДАНИИ РАЗБОРА ДЕЛ

Заседание являлось девять с половиной часов. Но утверждению члена бюро Куйбышевского райкома комсомола, это еще не рекорд. — бывало, сидели и дольше. Можно было бы и не сидеть о любителях заседаний, если бы во время их заседаний не толкались вместе с ними десятки юношей и девушек.

В Куйбышевском райкоме, — да и не только в нем; в горкоме комсомола в других организациях города вошло в привычку высылать к началу заседания всех, чьи дела должны будут разбираться. Вызываемым приходится, пока идет заседание, сидеть в коридоре и ждать своей очереди.

Так было и на сей раз. Райком вызвал 30 человек к 5 часам вечера. «Счастливые» явились минут тридцать — сорок, час или два, а те, которым, как говорится, «не повезло», сидели девять с половиной часов...

На этот раз бюро райкома арешатает в ВЛКСМ. Один за другим проходят депутаты и члены райкома комсомола устраивают экзамен. Сидят 4 члена бюро, и каждый задает вопрос, иногда ставящий в тупик выступающего. При этом тов. Бакаев был заданы такие вопросы: — Чем Бакаев-комсомолец будет отличаться от Бакаева-некомсомольца? — Какой возраст для комсомола возмозжайший?

## КОМСОМОЛЬСКАЯ РАБОТА НЕ НАЛАЖЕНА

Секретарь комсомольского комитета при фабрике параванной одежды тов. Лисков не руководит комсомольской работой. Лучшая молодежь в комсомол не вовлекается. На фабрике работает около 500 человек молодежи, а комсомольская организация состоит только из 40 человек. За весь 1937 год в комсомол было принято всего 4 человека. Политическая учеба комсомольцев организованна плохо. Руководители

Работницу Коновалу спрашивают:

— Что написано в уставе? (!). — Перечислите, какие вы читали труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина? — Да я их не читала, — признается т. Коновалева.

— Ну, а доклад товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) читала?

— Да, читала, — смущенно ответила Коновалева.

— Ну вот и труды читала. — Скрывничает, — провознес кто-то из смлящих...

На одном заседании бюро принято в комсомол 24 человека. Из этого по несколько вопросов.

На повестке дня еще один вопрос, — конфликтные дела. Райком комсомола исправляет ошибки, допущенные при исключении. Комсомолка Борисова была исключена «за связь с врагами народа, за протаскивание повозниц».

Выяснилось, что Борисова никак не связана с врагами не имела.

Рассмотрели дела пяти комсомольцев. Четверо из них восстановлены в ВЛКСМ.

Из всего этого можно сделать вывод, что члены Куйбышевского РК ВЛКСМ еще не освоили решений январского пленума Центрального Комитета партии и продолжают разбирать дела в приемле, исключении и восстановлении в ВЛКСМ мячками, не изучая людей.

Н. Степной.

А. Новоселов.

## ОТКРЫЛАСЬ V ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

25 февраля в клубе транспортного института открылась V городская конференция ВЛКСМ. На конференции присутствуют 226 делегатов и больше 150 человек гостей. В президиум конференции избран 15 человек: секретарь горкома партии т. Малышев, зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) т. Селектор, секретарь горкома ВЛКСМ т. Буршин и другие.

Под общим неслыханным названием конференции избрана почетный президиум в составе руководителей партии и правительства, во главе с вождем трудящихся всего мира товарищем Сталиным. В почетный президиум избраны также товарищи Дмитрий Толман, Хосе Диас, Долорес Ибаррури, Косарев и отважный Герой Советского Союза, легендарный волярник тов. Паванин. С отчетным докладом о работе горкома ВЛКСМ выступил тов. Буршин. На этом вечернее заседание закрылось.

26 февраля на утреннем заседании продолжался доклад секретаря горкома т. Буршина. Затем выступила с отчетным докладом ревизионной комиссии т. Калинин.

По отчетному докладу горкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии развучены оживленные прения. Выступили на пленуме делегаты из

студии на утреннем заседании 12 делегатов. Тов. Жильников, секретарь комсомольской организации коммуны «Чеснок», по докладу и справедливо критиковал горком ВЛКСМ за отсутствие помощи и конкретного руководства первичными организациями. Он говорил, что за 9 месяцев из горкома комсомола никто не бывал в них в организации. Секретарь горкома Буршин больше обещает, а конкретно не помогает. Не помогал и зав. отделом политучебы Бороной.

Мы перевоспитаем бывших правонарушителей, — арозоложал тов. Жильников, — наши воспитанники горятся тем, что наплыводят ближайший соратник великого Сталина — тов. Езов (бура, дилемментов). Мы приняли в комсомол 60 человек. Из них многие работают сейчас на производстве, являются стахановцами. Так, например, т. Колосов когда-то был правонарушителем, сейчас он комсомолец-стахановец одной из шахт в Кемерово.

Далее тов. Жильников рассказал о том, что комсомолу Спичкино в горком комсомола отказал в рекомендации в партию лишь только потому, что у него бабушка вышла замуж за кулака. Эта перестраховка, чуждая делу большевизма, имела

место в горкоме комсомола, а Буршин в докладе не сказал об этом ни слова.

Воспитатель из трубочной № 1 тов. Костров указал на то, что горком комсомола совершенно не помогал комсомольской организации колони. Не выделял пропагандистов и агитаторов и не руководил воспитанием первичных организаций.

Горком забыл, что у нас воспитываются тысячи бывших правонарушителей, — говорит тов. Костров, — и их воспитывать гораздо труднее. Я сам бывший правонарушитель и знаю это на своем опыте.

Заведующий отделом инноваторов Куйбышевского райкома комсомола Стацелский указал, что отдел инноваторов горкома комсомола совершенно не руководил районными отделами, не организовал учебу инноваторов. Куйбышевская организация инноваторов была доведена до полного развала.

Секретарь комсомольской организации села Яр тов. Петров подверг резкой критике работу горкома за полное отсутствие руководства первичными организациями.

Горком комсомола, — говорит он, — все свое руководство свел к директивам анкетного порядка.

Отчет о дальнейшей работе конференции будет дан в следующем номере.

завкома. Тов. Скоробогатько был делегатом Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов. Он один из лучших агитаторов, пользуется большим авторитетом среди рабочих.

В кандидаты партии принято 18 стахановцев завода «Электромаш» им. Кирова. Среди них тов. Скоробогатько, работающий председателем

в членах партии около 100 человек.

В кандидаты партии принято 18 стахановцев завода «Электромаш» им. Кирова. Среди них тов. Скоробогатько, работающий председателем

завкома. Тов. Скоробогатько был делегатом Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов. Он один из лучших агитаторов, пользуется большим авторитетом среди рабочих.

В кандидаты партии принято 18 стахановцев завода «Электромаш» им. Кирова. Среди них тов. Скоробогатько, работающий председателем

завкома. Тов. Скоробогатько был делегатом Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов. Он один из лучших агитаторов, пользуется большим авторитетом среди рабочих.

В кандидаты партии принято 18 стахановцев завода «Электромаш» им. Кирова. Среди них тов. Скоробогатько, работающий председателем

# 200 НЕРАЗОБРАННЫХ АПЕЛЛЯЦИЙ

Решение январского Пленума ЦК ВКП(б) «Об ошибках шарторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков» целиком и полностью относится и к комсомольской организации.

Известно, что наряду с очищением комсомола от врагов народа и их пособников первичными организациями в целях перестройки было исключено из рядов ВЛКСМ немало лиц в том непознанных комсомольцев, которых прилагали ярлык: «пособники врагов народа», «политически неблагонадежные» и т. п.

Руководители многих первичных комсомольских организаций и исключению из ВЛКСМ подходили по принципу «лучше перегнать, чем недогнать» и зачастую исключали первых попавшихся комсомольцев, лишь бы просиять бдительностью.

Ярким примером такой «сверхбдительности» является поведение секретаря комитета ВЛКСМ учетно-экономического техникума Белошиченца, Комсомольца Голубева Ф. И. в этой организации по востребованию Беловича исключили «за связь с врагом народа П. и за то, что он способствовал ему в проведении контрреволюционной работы». Приписав такое обвинение, комитет не считая нужным даже проверить его фактами. Оказалось, что связь эта выражалась лишь в том, что Голубев был с П. один раз в кино и вообще с ним мало знаком.

В отдельных случаях комсомольские организации оказывались на поводу у крикунов-карьеристов, старавшихся опорочить честных комсомольцев.

В университете по категорическому требованию бывшего секретаря Кировского райкома Торашева был исключен из ВЛКСМ Загайный К. «за притупление классово бдительности и нежелание бороться с врагами народа, за замалчивание / и укрытие вражеских прорисков перед комсомолом». Это решение было утверждено Кировским райкомом, а горком ВЛКСМ, даже не пожелав разобраться в деле, механически подтвердил его. Вопреку Загайного создается атмосфера недоверия и подозрительности. Комсомольцу Уманскому за то, что он выступил в защиту Загайного, комитет объявляет строгий выговор.

При проверке оказывается, что все обвинения, предъявленные Загайному, — плод доусой фантазии Торашева, и обком ВЛКСМ Загайный был восстановлен. Однако люди, оклеветавшие его, остались безнаказанными.

Аналогичных фактов можно привести десятки. Базалов — это бы должно было заставить руководителей горкома и райкома ВЛКСМ по

большевистски взяться за исправление допущенных ошибок и реабилитировать неправильно исключенных. На деле же этого не видно. Если горком кое-что делает в этом направлении, то райкомы ВЛКСМ почти ничего не предпринимают для исправления ошибок. Например, секретарь Вокзального райкома Лягтев «принципиально» не хочет исправлять допущенные ошибки. В медицинском институте был исключен ряд честных комсомольцев. Однако секретарь комитета ВЛКСМ Катуселько и не умеет исправлять эти ошибки. Около 30 комсомольцев, исключенных комитетом несколько месяцев назад, до сих пор еще не обсуждаются на общем собрании.

Крайне медленно организован разбор апелляций. В отдельных случаях это доходит до прямого издевательства над людьми.

Апелляция Чернухина М. Е., поданная в горком еще 19 марта 1937 года, до сих пор не рассмотрена, хотя он не раз бжал горкомосовские пороги, тщетно ожидая разбора своего дела.

Интересна история с апелляцией Жукова Я. Е. 25 апреля 1937 года он подал ее в обком. Обком 22 июля переслал ее в горком и успокоился. Потом вспомнил о ней и через два месяца додал запрос в горком, затем другой. Несмотря на это, апелляция Жукова горкомом до сего времени не рассмотрена.

Сейчас в горкоме и райкомах скопилось около 200 апелляций. Многие из них поданы в августе — сентябре 1937 года.

Горком и его секретарь т. Буршин ничего не предпринимают для налаживания своевременного разбора апелляций в райкомах. Тов. Буршин много говорит о необходимости привлечения к проверке заявлений членов горкома и райкомов, но дальше разговоров дело не идет.

Вместо серьезного и взвешанного подхода к вопросу исключения из ВЛКСМ руководители горкома и райкомов остались на пути огульного восстановления в комсомол почти всех исключенных.

Недавно Кировский райком восстановил в комсомол Конышева, исключенного первичной организацией за бытовое разложение и пьянство. Конышев нечестно пообещал, что он выступил в защиту Загайного, комитет объявляет строгий выговор. При проверке оказывается, что все обвинения, предъявленные Загайному, — плод доусой фантазии Торашева, и обком ВЛКСМ Загайный был восстановлен. Однако люди, оклеветавшие его, остались безнаказанными.

Городская конференция должна потребовать у руководителей горкома и райкомов ВЛКСМ решительного исправления допущенных ошибок. В. Сивинкин.

## Обзор стенных газет

### Помогать газете добиваться действительности заметок

(Стенгазета Томской МТС «За передовую МТС»)

Стенная газета шарторганизации Томской МТС заслуженно считается одной из лучших стенных газет сельской местности района. Газета делается с большой любовью и вкусом. На страницах ее много картин, фотоматериала, комбайнеры, шоферы, ее читают все работники МТС. За январь вышло два номера газеты и четыре специальных листовки «Тревога».

Однако газета страдает существенным недостатком. Помещал массу сигналов и заметок стенков о недостатках в работе МТС, члены редакции (тт. Флусов, Лисовская и Полушкин) и секретарь шарткома тов. Бутин не добиваются их действительности. Хозяйственники читают материалы, помещенные в газете, но никак не реагируют на них, не принимают меры к изжитию недостатков, а газета не добивается самого главного — устранения безобразий.

В № 1, а статье «Большие внимания ремонтной мастерской», стенков т. Кучеренко писал, что по вине завхоза МТС Жердева в цехах мастерской наблюдаются такие просторы. Этот сигнал остался незамеченным, в мастерской попрежнему продолжают просторы работы по вине завхоза.

В заметке «Руководство отсут-

ствует» стенков «Тракторист» писал:

«Ремонт тракторов по нашей МТС идет плохо, потому что отсутствует руководство ремонтом со стороны дирекции МТС. Мы не знаем графика работы и расписок, нарядов, получаем с опозданием».

Эта заметка также дирекцией оставлена без внимания, а в мастерской и сейчас не видны отмеченные «Трактористом» безобразия.

Можно привести десятки примеров подобного порядка. Игнорировано сигнал газет в МТС есть результаты плохого руководства газетой со стороны шарторганизации, которая не помогает газете добиваться действительности заметок. Шарторганизация даже не разбирает ни одной заметки, касающейся коммунистов — хозяйственников, и не привлекает их ответственности за игнорирование сигналов газеты.

Роль стенной газеты особенно важна для ремонта тракторов и подготовке к сезону, особенно велика. Поэтому важно, чтобы каждый сигнал газет был бы услышан, и недостатки, отмеченные ею, — устранены.

Добиться действительности своей работы — прямая задача редакция «За передовую МТС», и в этом ей должна помочь первичная партийная организация.

## РАБОТАЮТ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Большая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР проводится на дрожжевом заводе. Агитаторы помогают избирателям изучать «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Беспартийные рабочие бродячьи цеха тт. Косарев и Филиппов, хорошо работающие во время выборов в Верховный Совет СССР, активно работают с избирателями и сейчас. Комсомолка — агитатор

Митина проводит в цехах чистка жатерезов IV Сессии ВЦИК XVI созыва. Член ВКП(б) т. Фомина организовала дежурство агитаторов при клубе, которые консультируют избирателей по вопросам выборов в Верховный Совет РСФСР.

Агитаторы завода активно работают на агитунке, созданной во время избирательной кампании на выборах в Верховный Совет СССР, и сейчас. Комсомолка — агитатор

А. Кренин.

# НА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЭКЗАМЕНАХ В МЕДИЦИНСКОМ ИНСТИТУТЕ.

В коридорах «анатомки» абсолютная тишина. Идут занятия. И только на втором этаже, у дверей музея, группа студентов о чем-то тревожно шепчется.

— Ну, вот, слушайте — какой там порядок, — взволнованно рассказывает одна из них. — Заходишь, берешь на столе номерок (мне попался двадцать третий). На номерке написано название какого-нибудь препарата. Находишь этот препарат в шкафу. Сидишь. Обдумываешь. Кроме того, дают что-нибудь из исследования под микроскопом. Дойдет очередь — отвечаешь.

Рассказ слушают внимательно. Молчат. Студенты, ведь, проходят последний этап своего пятилетнего обучения.

Сегодня идут экзамены по патологической анатомии. В кабинете экзаменационной комиссии все ходит на цыпочках и разговаривают шепотом. Стол покрыт красной суконкой. На нем графин с водой. Микроскоп. Ручки, чернила. В шкафу, на столах десятки препаратов. На них заклеены названия. Экзаменуемый по виду должен взять тот препарат, который указан в его билете.

За столом — государственная экзаменационная комиссия: председатель профессор Вершинин и члены профессора Опочкин, Адамов, Либорман.

Главный экзаменатор по патологической анатомии профессор Марюков.

— Ну, что же можно видеть в легких этого субъекта? — спрашивает профессор, указывая на стоящий на столе препарат. Студентка внимательно смотрит, думает. Отвечает она гладко.

— Ну-ка, пожалуйста к микроскопу, — приглашает профессор. Студентка и профессор одновременно смотрят в микроскоп.

— Я вижу клеточки, которые расположены...

Объяснения продолжаются.

— Кто следующий? Пожалуйста, — приглашает экзаменатор. — У вас какой номер? Рассказывайте.

Объяснение вначале идет неплохо. Но вот — заминка.

— ...фибриозные нити... — и студентка замолкает.

— Ну, что же может быть с ними? — приходит на помощь профессор.

— Они могут организоваться...

Нет, г. в. переродиться.

— А как это точно называется? Студентка долго думает. Потом вспомнила и обрадовалась:

— Творожистый распад.

— Надо всегда выражаться точно, — делает замечание профессор.

Члены комиссии, независимо друг от друга, ставят свои оценки. В конце дня, после долгих дебатов, взвеси и учебы за все 5 лет, и ответы на экзаменах, и практическую работу, комиссия выводит оценку «удовлетворительно» или «отлично». «Нууды» бывают очень редко.

У дверей кабинета все время толпятся государственники.

К 5503 врачам, которых дал стране медицинский институт, прибавится еще 90 врачей выпуска 1938 года. В этом году медицинский институт празднует пятидесятилетний юбилей своего существования. 53-й выпуск этого года, пожалуй, самый молодой — за все пятидесятилетие. Год рождения новых врачей — это 1910—1915. Врач в 23 года! Что-ж! Это нормально.

Через несколько месяцев по городам и селам Сибири и Дальнего Востока разбудят 90 молодых врачей.

Надев белые халаты, птицыцы института выйдут на свой первый самостоятельный прием. Это будет самый замечательный день в их жизни.

Д. Марский.

## КЛЕВЕТНИКИ ИЗ СОЮЗА РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

В радио-узле г. Томска работает в качестве техника тов. Алексейченко. Работник он добросовестный, честный, в коллективе пользуется авторитетом. В ноябре 1937 года его выбрали профкомом. Почти сразу после этих выборов тов. Алексейченко уехал в район и прожил там более месяца, налаживая радиосвязь. Вернувшись из командировки, тов. Алексейченко явился за профработу. На первых же порах он столкнулся с председателем горкома союза связи Новоселовым. Решимость в прамота Алексейченко пришлось не по вкусу Новоселову. Он стал жестоко «цепляться к профессору» и то не так, и это не эдак. Новоселов упорно искал случая «создать дело» на непопулярного профкома. Случай скоро представился. Алексейченко однажды усталый от Новоселова, что вечер ударников будет клеватым и имел неосторожность удивиться: «Разве бывают платные вечера ударников?»

Этого оказалось достаточно, чтобы приписать Алексейченко «анти-советскую агитацию». Новоселов торжествовал. Вскоре пленум союза связи, не без завлечения Новоселова, избрал Алексейченко из профкомов и исключил его из членов союза.

Когда коллектив радио-узла стал протестовать, возмущенный таким нарушением профсоюзной демократии, представитель горкома союза Фельдман авторитетно заявил:

— Решения пленума райкома союза связи обоснованны и подлежат.

До сих пор тов. Алексейченко, по вине членов из райкома союза связи, находится вне радост союза. Надо немедленно же пересмотреть головотяпское решение и восстановить неправильно исключенного, строго наказав тех, кто осмелился клеветать на ни в чем неповинного человека.

О. Кадышева.

## МУХАТОВ СОЧИНАЕТ ПРИКАЗЫ

Индустриальный техникум приобрел известность тем, что в нем больше беспорядков, чем во всех других учебных заведениях.

Живем мы в грязных, неуютных комнатах. Кроватей нет. Сидим кто за столом, кто на чехмедае, а кто клевет на одной постели. Нас жестко удовлетворяют. Комната рассчитана на 5 человек, а живет в ней 10.

Говорили об этом директору Мухатову. Он твердит одно: У нас квартир много. Жить есть где. Жить есть где? А зачем тогда такое удвоение?

В общежитии нередки кражи. У кого украдут часы, у кого фотоаппарат, а у кого и бриллианты. Но знает Мухатов, как живут его студенты. Больше сидят в кабинете. Бузгаи читают. Приказы сочиняют. Сходить в общежитие, посмотреть, как живут студенты, заинтересоваться их бытом — на это у него нет времени. Вольготнее сидеть в кабинете. Кричат наш директор

Группа студентов, живущих в общежитии по Крестянской улице, 29 (18 подписей).

Студенты-дипломники: Боровых, Пименов, Макаров, Тимофеев и др., всего 13 подписей.

## НА ШКОЛЬНОМ ВЕЧЕРЕ

23 февраля в неполной средней школе № 16 состоялся вечер, посвященный годовщине двадцатипятилетия Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Директор школы тов. Докучаев в своем докладе рассказывал ребятам о жизни Красной Армии, о маршалах Советского Союза и их боевых заслугах в годы гражданской войны.

Школьники, выступившие после доклада, обязались учиться только за «достоинство» и «отлично».

Лучшая отличница школы ученица 7 класса Г. Коваленко сказала: — Я обязуюсь до конца учебной года иметь только отличные от-

метки, помогать отстающим товарищам в учебе. Наша школа должна выйти в число передовых, а поэтому нужно широко развернуть соревнование. Я предлагаю заключить договор на социальное соревнование с неполной средней школой № 17.

Вечер закончился интересной художественной частью. Ученица 6 класса поставила пьесу «Шурка». Физрук показал гимнастические выступления и цирковые. Ученик 6 класса С. Завьялов рассказал на японском языке стихотворения.

Радостные и возбужденные родители школьников по домам.

А. Новоселов.



На совещании женщин — членов ВЦИК. На снимке: тов. Н. К. Крупная среди членов ВЦИК — участниц совещания. (Союзфото).

## Выступление тов. Москатова на митинге в Париже

ПРИЖ. (ТАСС). 18 февраля в Париже состоялся большой митинг, посвященный решению международной конференции по бойкоту Японии. Выступившие клеймили агрессию японского империализма, истощающую мирное население Китая.

Сенатор-коммунист г. Машен сообщил о решении Лондонской конференции и указал на необходимость организованного проведения в жизнь ее решений. «Необходимо, — сказал Машен, — осуществить единство рабочего класса во всем мире, организовать бойкот японских товаров и добиться введения эмбарго на товары, ввозимые в Японию». Т. Машен говорил о марлевских документах, которые отказались грузить японские пароходы.

На митинге выступил секретарь ВЦИК тов. Москатов, горячий продолжательной озадачи. Он заявил: «Всемирно известно, что трудящиеся Советского Союза и их профсоюзы — самые энергичные, самые последовательные и самые искренние друзья мира.

Народы Советского Союза и их профсоюзы — самые энергичные, самые последовательные и самые искренние друзья мира. Народы Советского Союза глубоко уверены в том, что друзья мира, объединившись, смогут по-настоящему отстоять дело мира, ибо силы мира неизмеримо значительнее, чем силы войны. Только объединение сил всех народов, искренне заинтересованных в сохранении мира, способно обуздать агрессоров.

Советские профсоюзы не так давно имели случай доказать свою полную готовность к восстановлению международного единства профессионального движения под знаменем

## Стахановский месячник на лесозаготовках

### ВЫПОЛНИТЬ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОРСОВЕТА

Городской совет обязал сельсоветы и колхозы выделить на лесозаготовки определенное количество людей с лошадьми. Однако многие председатели сельсоветов и колхозов ничего не сделали для выполнения этой важнейшей директивы.

Так, в Томский леспромхоз сельсоветы должны были выделить 154 человека со 186 лошадьми. Фактически выделено 74 работника из 44 лошадей.

Всего Томский район обязан был отправить на лесозаготовки 545 рабочих с 288 лошадьми. Отправлено же 220 рабочих с 75 лошадьми.

Такое положение также нетерпимо. Городской совет должен принять более решительные меры по отношению к председателям сельсоветов и колхозов, игнорирующим выполнение государственного плана лесозаготовок.

Соснин.

### СРЫВАЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО УЗКОКОЛЕЙКИ

Контрактор Союзластрастрой по договору с Томлесом обязалась построить на Тимирязевской лесозаготовительном участке узкоколейную железную дорогу.

Срок исполнения работ давно истек. Однако «строители» и не собираются заканчивать строительство.

Никчемная работа контратора ставит под угрозу срыва всю работу Тимирязевки. Дело в том, что на основной магистрали в складах запасы древесины истощаются. Через несколько дней необходимо начинать вывозку с 26 квартала, а сделать этого нельзя, так как туда не проложена 6-километровая ветка.

Начальник строительства Уваров продолжительное время уверял Томлес, что не сегодня-завтра ветка будет проложена, а затем уехал по своим делам. За него остался на строительстве прораб Пискалов. Он тоже «не тянет, не везет».

По заявлению прораба, строительство ветки задерживается из-за нехватки болтов. Верить этому не следует. В распоряжении контратора имеется кузница, она может изготовить болтов сколько угодно. Надо лишь организовать в ней работу. На деле же этого нет. Недавно кузница 6 дней простояла потому, что своевременно не доставляли угля.

Пора указать Уварову и Пискалову, что срывать выполнение плана лесозаготовок им никто не позволит.

Покатов.

### ТОРМОЗИТ РАБОТУ СПИЧЕЧНОЙ ФАБРИКИ

Технический руководитель Межевиновского лесозаготовительного участка Томского леспромхоза Попов должен был в первую половину февраля изготовить и вывезти на спичечную фабрику «Сибирь» 1000 кубометров древесины. Однако пока вывезено только 70 кубометров. Такая плохая заготовка спичечной древесины тормозит работу фабрики.

М. Т. Молоканов.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Работают новые станки

В конце прошлого и в начале текущего года на электромеханический завод прибыли новые станки. Получено 5 токарных станков, два шлифовальных и один фрезерный станок. На этих станках работают станочники Иванов, Герус, Вербицкий и другие, дающие за смену в среднем 2—3 нормы.

Завод испытывает недостаток квалифицированных токарей. В связи с этим созданы курсы по повышению квалификации токарей, на которых занимается 15 человек.

В экспериментальную мастерскую поставлен новый универсальный станок, на котором можно топить, фрезеровать, сверлить и строгать материал. В термическом отделении завода установлены две большие электрические печи и заключена ванна.

М. П.

### Срывают работу кузнечного цеха

Кузнечный цех электромеханического завода не выполняет своего производственного плана. Происходит это потому, что работники ремонтного цеха и дежурные слесари во время ремонта кузнечного оборудования. Например, в январе главный механик завода Сидоренко не располагался сделать предупредительный ремонт кузнечному молоту, в результате он простоял 35 часов.

Бывают простои кузнечных молотов из-за плохой работы электростанции. Так, в январе молот «Безмя» простоял 234 часа ввиду неполадки станичной электроустановки.

М. П.

### Занятия часто срываются

На лесоперепалочной базе в Черемухинских технических классах рабочий проходит плохо. Должно быть охвачено курсами повышения квалификации 160 человек, а фактически учился только 40. Занятия часто срываются. В январе на курсах десятидневного было сорвано 4 занятия, а в феврале учеба на этих курсах не проводилась.

Учебный процесс организован плохо. Классы не оборудованы. Наглядных пособий, учебников и тетрадей нет. Преподаватель недостаточен. Имеющиеся преподаватели нередко не приходят на занятия.

Я. П.

### Бездеятельный фабком

Председатель фабкома кондитерской фабрики «Красная звезда» Ленинкина оторвался от рабочих масс. Два года рабочие тарного цеха не получали спецдолежу. Работникам, которые во время работы освобождались на полчаса для кормления грудных детей, перерывы не платили. Руководители фабрики незаконно снижали заработную плату работникам пожарной охраны.

Рабочие неоднократно обращались в фабричный комитет по поводу незаконных действий руководителей фабрики. Однако тов. Ленинкина все время рабочих оставляет без внимания. Рабочие так и не могут добиться от дирекции фабрики выполнения их законных требований.

М.

### Избивают лошадей

Председатель рабочего комитета Сувановского лесозаготовительного участка Томского леспромхоза И. Пермяков, работая в конном обозе конюшником, безжалостно избивает лошадей. В конце января он избил туль до смерти одну из лошадей.

Руководители участка и председатель райкома союза леса и сплава Кольчинки хорошо знают об этом, но не привлекают Пермякова к строгому ответу за преступные действия.

### Издеваются над ребенком

По Черепицной улице, 52, проживает гражданка Жермачева Евгения Михайловна. У нее воспитывается ее сестра Надежда, 14 лет. Живет девочка очень плохо. Надя старшая сестра часто бьет.

Не успев Надя войти в квартиру, как начинает получать подзатыльники. На ребенка летят пощечины, щепки, ухватки. О брани уж я не говорю. Гражданка Евгения Жермачева, кажется, неслыхала весь запас нецензурных слов. Однажды Надя в 12 часу ночи выгнала из дома. Целый час ребенок стоял на улице и потом ушла ночевать к соседям.

И так всю дня в день. Терпимо ли дальше такое издевательство над ребенком?

Т. Ф. Михайлова.

### Не починают, а портят обувь

Я отдала в починку в мастерскую «Кожмех», что по Иркутскому тракту, № 21, свои ботинки. Им требовался небольшой ремонт. Вместо добротного ремонта, за который я получила обратно совершенно испорченную вещь.

Впоследствии выяснилось, что мои ботинки, стоявшие свыше 130 рублей, были отпаны в починку ученику.

В. Кулган.

## ЗАВКОМ, ОТОРВАВШИЙСЯ ОТ МАСС

Председатель завкома Самусьского судоремонтного завода тов. Борсонов на общем собрании рабочих сделал отчет о своей работе. Он вынужден был сознаться, что по существу завком бездействовал. В агитационной работе во время выборов в Верховный Совет СССР заводом участия не принимал. Культмассовая работа велась слабо. Вместо клуба рабочие проводят время в ресторане, где процветают пьянство и хулиганство.

Завком не уделял внимания стахановскому движению, недостаточно руководил работой жен инженерно-технических работников.

В зарплате госслужащих уравниловка и неразборка. Так, например, командир 800-силыного парохода получает 450 рублей в месяц, а командир 120-силыного газхода — 650 рублей.

Выступившие в прениях рабочие вскрыли целый ряд недостатков в работе завкома. В кузнечном цехе вместо основной работы выдаемыми гвозди, болты и другие детали, которые обходятся раз в двадцать дороже фабричных. В водоразливе процветают воровство, грубость, самослаживание.

Стахановцам не создавали условий. Выступивший в прениях стахановец Мошкин рассказал возмутительный случай, когда бывший директор завода Верхоубов, разоблаченный, как враг народа, «премировал» стахановца холодной и сырой квартирой.

Последствия председательства на заводе ликвидируются плохо.

Сигал.

## По следам неопубликованных писем

Члены колхоза «Новый путь», Протопоповского сельсовета, написали в редакцию письмо о том, что кладовщик Катунцев безответственно относится к своим служебным обязанностям.

Письмо полностью подтвердилось. Катунцев с должности кладовщика снят.

Не заметке селькора К. «Враг народа» редакция призвала расследование.

Томская контора «Заготкум» сняла Савова с работы.

Селькор П. написал в редакцию письмо о том, что в колхозе имени 17-го партсъезда, Петуховского сельсовета, председатель Шарин и счетовод Амфилов ведут преступную деятельность.

Письмо послалось для расследования. Преступники привлечены к ответственности.

Редакция получила письмо, в котором акторы Ш. Ф. и Б. писали, что зав. магазином ТПК УНКВД Бондаренко и продавец Гасина занимаются самославлением, спекулируют накуфактурой и кожаной обувью, расхищают товары и деньги из магазина.

Письмо редакции послано для расследования. Директор ТПК УНКВД сообщил в редакцию, что вложенные факты полностью подтверждаются. — Бондаренко и Гасина с работы сняты и привлекаются к уголовной ответственности.

Рабочий К. написал в редакцию, что старший бухгалтер пункта Заготзерно Лимонов М. С. пьянствует, запустил работу бухгалтерии.

Письмо было послано для расследования в Томскую контору Заготзерно.

За развал работы бухгалтерии и пьянство Лимонов с работы снят и привлекается к судебной ответственности.

Группа рабочих написала в редакцию письмо, в котором указала, что учавствовавшие сельпо вынесает необорочательный штраф.

Письмо было послано в Райпотребсоюз.

Последний сообщил, что факты полностью подтвердились. В хлебопекарне переоборудована печь. Председатель правления сельпо Т. Тамбову за допущенные в пекарню безобразия правления Райпотребсоюза объявлено выговор.

## По следам наших выступлений

### „Благоустроить общежитие“

Под таким заголовком была помещена заметка в газете «Красное Знамя» от 3 января о том, что в общежитии выпускников, трудящихся № 2 имени Стахановского колхоза, нет воды и умывальника.

Заведующий учебно-воспитательной частью сообщил редакцию, что теперь общежитие отремонтировано, умывальники и вода доставляется аккуратно.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). В палате общин происходили прения по вопросу внешней политики. Лейборист Гринвуд внес предложение, осуждающее политику правительства Чемберлена. Гринвуд заявил, что такого рода политика должна немедленно привести к войне. С ответной речью выступил Чемберлен. По его мнению, Лига наций не в состоянии обеспечить коллективную безопасность для кого бы то ни было, поэтому следует предложить малые государства, что им нечего ожидать от Лиги наций защиты их против агрессии. Но его мнение, Лига наций должна быть реорганизована. Не указывая точно, в чем должна выразиться эта реорганизация, Чемберлен рекомендовал Лиге наций отказаться от задач, которые она себе ставит (ведущему, Чемберлен здесь имеет в виду коллективную защиту от агрессоров) и сказать точно, что Лига наций в состоянии сделать. Этим она сможет укрепить свою моральную силу.

После Чемберлена выступил Черчилль. Отнаваляясь на отставке Идена, Черчилль заявил, что он уверен, что Иден поступил абсолютно правильно. Ответственность за последние события ложится полностью на премьера. Затем выступил Ллойд Джордж. Он выразил свою солидарность с посетителями Идена и Крайборна. Правительство, заявил Ллойд Джордж, в настоящее время затекает новую политику, и в связи с этим демократические страны потребованы и обоснованы. Они все-таки совсем не сожалют, что Иден ушел в отставку. Коснувшись ответа итальянского правительства на предложение английского правительства сообщить, согласна ли Италия принять английскую формулу англо-итальянских переговоров, Ллойд Джордж обвинил Чемберлена в том, что он скрыл этот ответ от Идена. По словам Ллойда Джорджа, итальянский ответ был получен утром 20 февраля. Заседание кабинета происходило в тот же день после обеда, но, несмотря на это, Чемберлен этот важный документ не поведал сведениям членов кабинета.

Чемберлен, взяв слово, заявил: «Повидимому хотят сказать, что премьер сделал нечто нечестное». Ллойд Джордж ответил: «Да».

Несмотря на требование взять свое обещание обратно, Ллойд Джордж отказался это сделать.



Командир летной группы на ледокольном пароходе «Таймир», летчик самолета «Н-222» т. Г. П. Власов. (Союзфото).

СОВХОЗ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

БАКУ, 26 февраля. (ТАСС). Зерносовхоз имени Орджоникидзе Азербайджанской ССР выполнил план весеннего сева зерновых и шодсолухи. Посевы чистосортными семенами 2460 гектаров колосовых культур и 1860 гектаров шодсолухи. Закончив сев, совхоз весь тракторный парк переключил на возашку харов.

В ДЕНЬ XX-ЛЕТИЯ РККА И ВМФ ЗА ГРАНИЦЕЙ

\* В Мадриде состоялся большой вечер, организованный обществом друзей СССР в честь XX годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР. На вечере выступил поэт Рафаэль Альберти, провозгласивший свою поему, посвященную Красной Армии. Затем артисты одного из театров Мадрида показали специально подготовленную ими хоровую и балетную программу, составленную из советских песен и танцев народов СССР. Выступивший в заключение вечера председатель общества друзей СССР, редактор мадридской газеты «Полиника» Осорио Тафалда остановился на героических подвигах Красной Армии в прошлом и указал на огромную роль Красной Армии в деле сохранения международного мира.

В Мадриде состоялся большой вечер, организованный обществом друзей СССР в честь XX годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР. На вечере выступил поэт Рафаэль Альберти, провозгласивший свою поему, посвященную Красной Армии. Затем артисты одного из театров Мадрида показали специально подготовленную ими хоровую и балетную программу, составленную из советских песен и танцев народов СССР. Выступивший в заключение вечера председатель общества друзей СССР, редактор мадридской газеты «Полиника» Осорио Тафалда остановился на героических подвигах Красной Армии в прошлом и указал на огромную роль Красной Армии в деле сохранения международного мира.

В Мадриде состоялся большой вечер, организованный обществом друзей СССР в честь XX годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР. На вечере выступил поэт Рафаэль Альберти, провозгласивший свою поему, посвященную Красной Армии. Затем артисты одного из театров Мадрида показали специально подготовленную ими хоровую и балетную программу, составленную из советских песен и танцев народов СССР. Выступивший в заключение вечера председатель общества друзей СССР, редактор мадридской газеты «Полиника» Осорио Тафалда остановился на героических подвигах Красной Армии в прошлом и указал на огромную роль Красной Армии в деле сохранения международного мира.

ПРАЖСКАЯ ГАЗЕТА О ПОЛОЖЕНИИ В ГЕРМАНИИ

ПРАГА, 24 февраля. (ТАСС). Печать пражской прессы продолжает комментировать речь Гитлера. Газеты указывают на непосредственное участие миллионов урбанских трудящихся масс в Германии, на падение уровня зарплат, дороговизну, отсутствие продуктов, массовое введение суррогатов и проч. Газета «Чешское слово» указывает, что цены на сельскохозяйственные продукты к концу 1935 года возвысились на 30 проц., а цены на продукты широкопотребности повысились на 12,5 проц. По возвышению цен происходит и в 1936—1937 годах. Газета

ПРИХОДИТ ДАННЫЕ О ВЫЧЕТАХ ИЗ ЗАРПЛАТЫ РАБОЧИХ, ВВЕДЕННЫХ ФАШИСТАМИ

Эти вычеты в 1936 году составили 3 миллиарда марок. Нособия по безработице, составившие в 1932 году 2800 миллионов марок, сократились в 1936 году до 865 миллионов марок и т. д. В заключение газеты пишет, что в итоге 4 лет фашистского режима взнос увеличился интенсивность труда рабочих, продолжительность рабочего времени увеличилась почти на 50 проц., реальная заработная плата снизилась, а цены на предметы потребления выросли.

ПРАЖСКАЯ ГАЗЕТА О ПОЛОЖЕНИИ В ГЕРМАНИИ

Печать пражской прессы продолжает комментировать речь Гитлера. Газеты указывают на непосредственное участие миллионов урбанских трудящихся масс в Германии, на падение уровня зарплат, дороговизну, отсутствие продуктов, массовое введение суррогатов и проч. Газета «Чешское слово» указывает, что цены на сельскохозяйственные продукты к концу 1935 года возвысились на 30 проц., а цены на продукты широкопотребности повысились на 12,5 проц. По возвышению цен происходит и в 1936—1937 годах. Газета

„Мурман“ и „Таймир“ подходят к Мурманску

МОСКВА, 26 февраля. (ТАСС). Несмотря на дней откажные папанинцы перешли на борт ледокола «Ермак». Распространились с героями «Таймир» и «Мурман» взяли курс на Мурманск. Боранн идет чистой водой, делая по 7—8 узлов в час. В 8 часов утра, 25 февраля, «Мурман» находился на 71 градусе 14 минут северной широты и 9 градусах 56 минут восточной долготы. Два северный ветер силой в 1 балл. Температура воздуха — плюс 1,5 градуса. Видимость хорошая. «Таймир» идет в двух милях от «Мурмана». В Мурманске корабли предпологают быть 28 февраля.

ЛЕНИНГРАД ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ ПАПАНИНЦЕВ

ЛЕНИНГРАД, 26 февраля. (ТАСС). Город Ленина готовится к встрече отважных исследователей Арктики — героической четверки папанинцев. Под руководством председателя Ленинградского совета тов. Петровского создана специальная комиссия.

Управление Балтийского пароходства решило связаться навстречу папанинцам в Финский залив ледокол «Трувор». На Октябрьской железной дороге оформляются специальные салон-вагоны для поезда, который повезет папанинцев и сопровождающих их из Ленинграда в красную столицу. Поезд будет сопровождать лучшие кондуктора, проводники и машинисты.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт. Матежники 23 февраля заняли в районе Теруэля вершину Гальвана. В течение дня 24 февраля на секторе Теруэля не происходило никаких значительных операций. Республиканская артиллерия подвергла бомбардировке войска матежников к северу от Теруэля. Республиканская авиация обстреляла в районе Кокулса отряд матежников численностью до 1500 человек и многочисленные грузовики, перевозившие войска и военное снаряжение матежников по дороге Теруэль — Сарагоса.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

22 февраля матежники на секторе Араваки (к северу-западу от Мадрида) пытались отбить позиции, потерянные ими накануне. Атака была отражена республиканцами. Республиканская артиллерия затем в течение нескольких часов бомбардировала раскопанные матежники, преевставляя их новым попыткам перейти в наступление. 23 февраля матежники при поддержке артиллерии предприняли попытку атаковать республиканские позиции в районе Эль Нарро (к северу от Мадрида). Встретившие ожесточенным отпором республиканцев, матежники отступили, понес значительные потери. Республиканские войска заняли окопы матежников. Крейсера матежников «Валдес» и «Канаркас» 23 февраля приближались к порту Галеахо (в 70 километрах от французской границы) и произвели 60 выстрелов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ

Table with 2 columns: Название предприятий, % выполнения плана. Lists various industrial enterprises and their production completion percentages for February 25.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ

1. Лесоперерабаточная база Черемухинки ... 120,0
2. Мазорочная фабрика ... 116,4
3. Химический завод ... 109,0
4. Весовой завод ... 106,6
5. Кирпичный завод № 1 ... 94,5
6. 3-я тип. Транскледрозизата ... 87,2
7. Дрожжевой завод ... 86,2
8. Ф-ка карандаши дощечки ... 83,0
9. Тип. «Красное Знамя» № 6 ... 77,6
10. Симаншчя ф-ка «Сибирь» ... 76,5
11. Фабрика култоваторов ... 73,6
12. Морковско-судорен завод ... 65,5
13. Электрохимический завод Кузбассула ... 62,5
14. Самусьско-судорен завод ... 62,5

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ

1. Вагонное депо ст. Томск II 75,0
2. Ст. Томск II 49,4
Мельничный завод № 7 25 февраля не работал.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ

1. Вагонное депо ст. Томск II 75,0
2. Ст. Томск II 49,4
Мельничный завод № 7 25 февраля не работал.



Из альбома, выпущенного Союзфото, — «Фото-художники» к XX-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР. (Союзфото).

НОВОСТИ КИНО

После продолжительной болезни режиссер — орлеаносец тов. Довженко возобновил свою работу над фильмом «Щорс». Собраны новые материалы о легендарном герое гражданской войны, украинском Чапаеве — Николае Щорсе, на основе которых вводятся некоторые изменения в сценарий. Работу над фильмом предполагается закончить к Октябрьским торжествам 1938 года.

ПОДГОТОВКА К ОТКРЫТИЮ СЕЗОННЫХ ДЕТАСЛЕЙ.

Городской отдел здравоохранения провел совещание заведующих детскими больницами города по вопросу помощи колхозам во время весеннего сева. Совещание решило проверить выполнение шедских договоров, заключенных с правлениями колхозов, и оказать помощь колхозам в открытии и оборудовании сезонных детаслей. С 1 по 10 марта работники горздрава и городских детаслей выезжали на село. Детсли № 4 уже послали своего представителя.

УСПЕШНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОМСКИХ ФИЗИКУЛЬТНИКОВ В МОСКВЕ.

В конце января в Москве проходили лыжные соревнования медико-физкультурных команд РСФСР. На этих соревнованиях команда Томского медико-физкультурного института завоевала хорошую водитонку, заняв несколько классовых мест. В мужской дистанция на 10 километров студент Безденежных И. занял первое место, Безденежных А. — третье. Студент Изялов занял четвертое место по лыжкам с трамплина. В дистанция на 30 километров Безденежных И. также занял первое место. Безденежных А. — третье. Таким образом, мужская команда Томского института завоевала первенство. В результате Томский медицинский институт занял общее четвертое место среди вузов РСФСР, уступив первенство Москве, Горькому и Перми. Двое лыжников Томска — братья Безденежных — включены в сборную команду Наркомздрова РСФСР для участия в межрайкомотских соревнованиях.

Маленький фельетон ПРИ СУЩЕСТВУЮЩИХ УСЛОВИЯХ

41 средняя школа не первой молодости вышла далеко не с блестящими показателями. Частый срыв занятий, безответственность в организации учебного процесса явились к чрезвычайной назкой успеваемости учащихся.

«Что бы такое выдумать? Чем бы смочь это позорное пятно с моего доброго имени, — несколько высокопаро размышлял он. Пошел с горя в ванну помыться. И вот, когда пар достиг пикантнейшей плотности и оно, что стало казаться в голове и по спине забегали мурашки, осенила неапаталагого директора гениальная мысль: — Эврика! — воскликнул он, соображая с шельм и обаявая окружающих брытками. — Наше-таки, наше!»

В школу на завтра Веледикто пришел радостный и возбужденный. Лицо его озаряла счастливая улыбка. Этот, с позволения сказать, «делого», в целях борьбы с неуспеваемостью, решил ликвидировать неуспевающих.

На току исключения из школы ученика 8 класса «а» Деделева, он собрал остальных неуспевающих. — Вот что, ребята, — ласково начал он. — Учатесь вы плохо, и толку из нас все равно никакого не выйдет. Так учтите лучше с миром и используйте работать. Я вам дам хорошие справки. И вам будет хорошо, и мне нешково.

«Но, не веря в свое слово красноречия, он сочинил отношение директору психологической, где работали родители тасти неуспевающих учеников. Переписав неуспевающих, Веледикто пишет: «Позтому школа советует Бардюку, Цибак и Гамадей поступить работать, так как их успеваемость не дает возможности перейти в старший класс». И «при существующих условиях и остальные ребята не могут хорошо учиться».

Тут уместно будет вспомнить старую русскую поговорку: от ибольшки — ибольшко, а от ели — ишина. Восклицание Архмела — «эврика!» — сопутствовало гениальному открытию. Кто закон вошел в основы физики.

Слова тов. Веледиктова суровое, оценили его только работники горно-назначив школьным инспектором.

«Что еще выдумает светлая голова тов. Веледиктова, когда-то будет?»

«Но хорошего мало, смешно заребить».

Виктор Шабалин.

НАРЫМСКАЯ РЫБА ДОСТАВЛЕНА В ТОМСК НА ТРАКТОРАХ

В нынешнем году в шельвых реки Оби производится большое скопление рыбы. Нарымские рыбаки отмечают хороший улов. В Томск из Нарыма рыба доставляется гужом и на тракторах. На-лих 3 трактора Нарымрыбтреста возвратились из второго рейса. В Томск они привезли 25 тонн различной рыбы. До веселия распустили тракторы «езжают еще два рейса. Часть рыбы реализуется на местном рынке (до 3.500 рублей в день), а остальная отправляется по железной дороге в различные города Советского Союза.

НОВЫЕ ПОСТАНОВКИ В ГОРТЕАТРЕ.

В Томском городском театре начались репетиции двух премьер: «Бедствие на порок» — Островского и «В наши дни» — Ващенко. Оба аьсы будут поставлены на сцене в марте.

ИЗВЕЩЕНИЯ

28 февраля, в 7 часов вечера, во Дворце Труда (горно, откв СПОН) состоится пленум секция городского во борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью с вопросом: «Доказательно о работе СПОН». Явка для членов секции обязательна.

Приглашаются сценаристы и актеры. Бюро секции.

Зам. ответ. редактора А. ГРЕЧУХИН.

Томский городской театр. Премьера. Волки и овцы. Консультация в 5 актов. А. В. Островского. Начало в 3 часа вечера. Касса — 4 до 9 ч.

И. М. Горького. Сегодня. Новеллы о героях-летчиках. Премьера. Фильм. 10 серий. Консультация в 5 часов вечера. Касса — 3 ч.

Томский цирк. 27-го февраля. Провоследний день мотчевых состязаний. Все борьбы беспрощальны до результатов. 1-я серия: Борьба-борьба на изюбре. Начало в 8 часов вечера. Касса — 4 до 11 ч. вечера.

Дирекция театра. Приводит до сведения организаций, заключивших договоры на сезоны места, что выходы спектаклей производится в кюнтре театра с 25 февраля, с 10 ч. утра до 3 часов дня. При отсутствии билетов необходимо иметь доверенность и билет банка об очередном входе.

Шолом Исавича Лазовского. Премьера. 23 февраля с г. Начало в 8 часов вечера. Касса — 4 до 11 ч. вечера.

Шолом Исавича Лазовского. Премьера. 23 февраля с г. Начало в 8 часов вечера. Касса — 4 до 11 ч. вечера.

Шолом Исавича Лазовского. Премьера. 23 февраля с г. Начало в 8 часов вечера. Касса — 4 до 11 ч. вечера.

Томскому горкиуправлению срочно требуются: опытные бухгалтер, инструктор, плановик-экономист и юристконсульт. Обращаться: Погорный пер. № 4, к главному бухгалтеру.

В трудолетном № 1 УИВЛ (пос. «Чекист») требуются: опытные бухгалтер, счетоводы, инструкторы, плановики, повара и кладовщики. Обращаться в отдел кадров КМ № 1.

Томской госшвейфабрике № 5 срочно требуются: плановик, экономист-статистик, статистик и индивидуальный шех ЗАКРОЙЩИЦА дамского модного платья. Обращаться: Везерная площадь, Красный корпус. Отдел кадров.

Томский государственный стоматологический институт клиника лечебно-протезной стоматологии. Бесплатное лечение зубов и полости рта, простое и сложное зуборотирование. Прием больных ежедневно, кроме выходных дней, с 9 часов утра до 2 часов дня. Коммунистический пр. № 33.

Почерк. Самый плохой можно исправить. Автор учебных пособий по обучению красивому письму прилагает на ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ИСПРАВЛЕНИЮ ПОЧЕРКА. Условия высв за 40 м. марками. Адрес: Ленинград, № 28, обшч. ящик 651. Д. А. ПИСАРЕВСКОМУ.

НИИММУ при ТГУ требуются ВЫЧИСЛИТЕЛИ на специально подготовленную и временную работу. Образование — 9—10 классов. Обращаться с 2 ч. до 4 часов по адресу: Гимназический пр., № 3, комната № 131.

Строительству Томского элеватора «Хлебострой» требуются: пил-щики, плотники, бетонщики, арматурщики, электрики, слесари по механизации строительства, чернорабочие, механики и техник-строитель. Обращаться: ул. Войкова, № 81, отдел кадров.

Требуются на постоянную работу для Томских областей: бухгалтер, бухгалтер-инспектор-лесовод, участковый инспектор по горючим площадям, помощник инспектора по финансам. Обращаться: Коммунистический пр., № 9, с 10 ч. утра до 4 вечера.

Томскому горфинделу требуются: бухгалтер по балансу, бухгалтер-инспектор-лесовод, участковый инспектор по горючим площадям, помощник инспектора по финансам. Обращаться: Коммунистический пр., № 1, комната № 11.

Томскому лесотехникуму требуются: техник-строитель, преподаватель в лаборатории и лаборант. Обращаться: Советная площадь, № 2, в конструкторе.

Мукомольно-элеваторному институту требуются: лаборант в химической лаборатории и заведывающий химическим складом. Мухоминский пер., № 5, комната 40, т. тов. Козлову.

Стенографии обучу заочно. Условие высвело по получению 40 коп. марками. Первый урок с двумя стенографическими таблицами, во второй уроке изучить писмо стенограммы, высвело после получения 5 руб 30 к. Адрес: Ленинград, 28 обшч. ящик 651, Ленинградскому ПИСАРЕВСКОМУ.

Артели «ТомиЧ» требуются на постоянную работу: плановик-статистик и опытный заведывающий по снабжению и сбыту. Обращаться: пр. Фрунзе, № 31.

Томскому кирпичному заводу № 9 (Иркутский тракт) срочно требуются: главный бухгалтер, бухгалтер, конструктор-чертежник, чернорабочие — мужчины и женщины. Завтрашнее обеспечение. Дирекция.

Строительству Тюменского фанерокомбината требуются: главный инженер, главный бухгалтер, прорабы, нормировщики. Обращаться: ул. Т. И. № 2, к Михайловскому Е. Д.

Томскому мясокомбинату требуются: два бухгалтера на группы и опытные карготетники. Обращаться по адресу: Мяскомбинат (быв. гор. бойня), за фабрикой карповой дощечки, в отделе кадров.

Томскому мукомольно-элеваторному институту требуются: заместитель главного бухгалтера. Обращаться: Мухоминский пер., № 5, к главному бухгалтеру.

ИФММ нужны: квалифицированные КОБАСНИКИ, ЧАСОВНИКИ, ГРУЗЧИКИ, механики, КОМЕНДАНТЫ в СТОРОЖА. Ул. Розы Люксембург, № 4.

Утренны документы: Пропуск для входа на территорию «Хлебкомбината» на имя Федоровой Александры Мотавиной. Пропуск на фабрику карповой дощечки на имя Кусковой Антонины Федоровны. Пропуск на имя Литусова Г. Е. Пропуск для входа на фабрику карповой дощечки на имя Коростеловой Агриппины Кирилловны.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Янаев В. З.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Степановой Аны Петровны.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Семеновой И. И.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Шоломова М. Ф.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Шоломова М. Ф.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Шоломова М. Ф.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Шоломова М. Ф.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Шоломова М. Ф.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Шоломова М. Ф.

Пропуск на территорию ТЭМНИТ, выданный на имя Шоломова М. Ф.

Пристала 33 февраля (печать) Пр. ак. Фрунзе, № 17, на деловую. Промышленность № 32, № 4.

Продается домостроитель с городом. Ново-Киевская ул., № 35, кв. 1. Справиться в любое время.

Продается годичный велосипед с английской маркой. Ул. Беллинского, № 12, кв. 7.

Продается простоват нестел. Коммунистический пр., № 71, кв. 23.

Тип. из-ва «Красное Знамя» требуется ДВОРНИК. Советская ул., № 3.

Нужна домработница. Приходить с 3 до 7 час. Пехавский пер., № 20, кв. 1 (вечер) Оробкин.

Нужна няня-домработница. Пр. ак. Фрунзе, № 17, кв. 5. Миллерова. Приходить утром до 12 ч.

Приглашаются на работу ГИДРОТЕХНИК — МЕДИКО-ГОР, ВРАЧ и старшая МЕДИЦИСКА СЕСТРА для стационара. Мухоминский пер., № 5.

Приглашаются на работу ГИДРОТЕХНИК — МЕДИКО-ГОР, ВРАЧ и старшая МЕДИЦИСКА СЕСТРА для стационара. Мухоминский пер., № 5.

Приглашаются на работу СТАТИСТИК-ЭКОНОМИСТ и СТАТИСТИК. Ботаниковский пер., № 2.

Приглашаются на работу СТАТИСТИК-ЭКОНОМИСТ и СТАТИСТИК. Ботаниковский пер., № 2.